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Betegen gyakran érezzük magunkat kiszolgáltatottnak és tehetetlennek. Sokszor órákig kell 
sorba állnunk vagy heteket várunk egy vizsgálatra, vagy műtétre. Ha fontolgatjuk is, hogy 
magánorvost választunk, a költségek elbizonytalanítanak bennünket.

3 választható biztosítási csomag mellett gyermekedet is bevonhatod, így UNION PrivateMed 
Next egészségbiztosítással rövid időn belül olyan szolgáltatások válnak elérhetővé, mint:

• magas színvonalú egészségügyi ellátás • vizsgálatok gyorsan • kisebb sebészeti 
beavatkozások várakozás nélkül • diagnosztikai vizsgálatok megszervezése pár nap 
alatt • 0-24 órás orvosi call center • második orvosi szakvélemény
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Kedves Kollégák!

Igaz, hogy a nyár kellős 
közepén járunk és re-
mélhetőleg sokan töltik 
pihenéssel a kánikulai 
heteket, azonban az ér-
dekvédelmi feladataink 
ilyenkor sem csökken-
nek. A szabadban mun-
kát végző kollégák a hő-
ség miatt még nehezebb 
helyzetben vannak, mint 

normál körülmények között. Rájuk külön figyelemmel 
vagyunk, hogy a munkavédelmi előírásoknak megfelelőn 
legyen betartva az óránkénti pihenőidejük, kellő mennyi-
ségű folyadékkal lássa el őket a munkáltató. 
Több vállalatnál van folyamatban kollektív szerződés 
módosításunk, a megváltozott gazdasági környezet és 
jogszabályok miatt. Nem adtuk fel a küzdelmet az egyes 
munkakörök béreinek rendezésében sem, folyamatos a 
tárgyalás a szakminisztériummal. 
Előre is kell tekintenünk a jövőt illetően, hiszen a külföl-
di munkavállalók behozatala a versenyszféra területein 

nagy létszámmal megindult. Több tisztségviselőnk jelez-
te, hogy több tíz, esetenként 100 fő külföldi kölcsönzött 
munkavállaló jelent meg a vállalatuknál. Álláspontunk 
szerint a munkaerő toborzásban első a magyar munka-
vállaló kell legyen, ennek hiányában lehet továbblépni a 
külföldi munkavállalók irányába.
Komoly gondot jelent ez a helyzet a gazdaságra, a foglal-
koztatásra nézve, hiszen jelenleg a nyugdíjba vonuló dol-
gozókat nem tudja pótolni a fiatal pályakezdő munkavál-
lalókkal.
Ugyanakkor ez a helyzet egyre jobban rámutat a mester-
séges intelligencia térhódítására is. Egyre több vállalat 
invesztál az MI alkalmazására ahol csak lehet, ezzel is 
csökkentve, kiváltva az emberi erőforrást.
A fenti témákat gondolatébresztőnek szánom. 
Mindezen témákkal részletesebben is foglalkozunk a 
GÚLA magazinunk nyári számában, amelynek olvasásá-
hoz kellemes kikapcsolódást kívánok.

Budapest, 2023. július

Buzásné Putz Erzsébet
elnök

ERRŐL ÍRTUNK….
 
5 éve (2018. XI. évf. 2. szám) 
- Félúton a rezignáció és a felemelkedés között 

– Aktuális események a magyar szakszervezeti 
mozgalomban

- Jelenlegi helyzet a cafeteriáról
- ÖGB Kongresszus Bécs
- Hogyan digitalizáljunk a gyártásban?
- Gyártóterület bővítés és alapkőletétel – új Mercedes 

gyár és Jabil Magyarország Kft.
- Megnyitották az Ericsson Magyarország új székházát
- Közösségi közlekedés, mint a társadalmi 

igazságosság alappillére
- Kongresszus 2018

10 éve (2013. VI. évf. 2. szám)
- Bérmegállapodás a Jabil Magyarország Kft-nél 
- A munkaügyi kapcsolatok és a szociális párbeszéd
- A szabadság új szabályai
- Élen az innovációban
- Év mérnöke díj átadása

15 éve (2008. 2-3. szám) 
- Munkavédelem hőség idején
- Hamarosan 160-al száguldhatunk vonattal
- Egy kis jogi ismeretek
- Gyárat épít Kecskeméten a Mercedes-Benz
- Hírek, események az MTSZSZ tevékenységéből
- Bérkörkép a diplomás hiányszakmákról
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2023. május 16-án tartotta az MTSZSZ idei Kongresz-
szusát, melyen Buzásné Putz Erzsébet elnök előter-
jesztésében a szakszervezet a 2022. évi tevékenységi 
beszámolóját, a 2022. évi pénzügyi beszámolóját és a 
2023. évi pénzügyi tervét tárgyalta.  

Összefoglaló az MTSZSZ tevékenységi be-
számolójából
Az MTSZSZ az érdekegyeztetés valamennyi szintjén 
jelen van. Az országos érdekegyeztetésben a LIGA 
Szakszervezetek legnagyobb tagszervezeteként részt 
veszünk a Versenyszféra és a Kormány Állandó Konzul-
tációs Fórumának (VKF) munkájában.
Az MTSZSZ részt vesz a Liga Szakszervezetek munkájá-
ban egy társelnöki, és két felügyelő bizottsági tag rész-
vételével, valamint az Ifjúsági Bizottságban is.
Az MTSZSZ alapító tagja a Közszolgáltató Vállalkozások 
Konzultációs Fórumának.
Az MTSZSZ a Fővárosi Érdekegyeztető Tanácsban 
(FŐÉT) két munkacsoportban is helyet kapott, egyrészt 
a közszolgáltatások munkacsoportban, ahol érdekelt-
ségi körünkbe tartoznak a Fővároshoz tartozó vállalata-
ink, a BKV Zrt., BKK Zrt., Budapest Közút Zrt., valamint 
az okos város - smart city munkacsoportban.
Az MTSZSZ a 12 ezer fős taglétszámával a hozzá tarto-
zó 68 vállalat vonatkozásában 110 680 fő munkaválla-
lót fed le, tehát több, mint 100 000 munkavállalóra van 
hatással a szakszervezetünk által megkötött bármi-
lyen megállapodás, kollektív szerződés  (bér, kafetéria, 
munkáltatással járó,...) ezeknél a vállalatoknál.
Jelenleg 23 kollektív szerződéssel rendelkezünk, ebből 7 
egyedüli kötő és aláíró szervezetként az MTSZSZ (Erics-
son, Erőterv, ebm Papst, Eü Szolgálat, Magna, Train Hun-
gary, Eisberg), míg a többi KSZ más szakszervezetekkel 
együtt került megkötésre. Folyamatban van 5 kollektív 
szerződés tárgyalása (TetraPak, Infineon, Skanzen, KTI, 
VPE).
2021. december 1-jén Budapest Főváros Önkormányza-
ta, mint a tulajdonosi jogok gyakorlója és a Mérnökök 
és Technikusok Szabad Szakszervezete a többi érintett 
szakszervezettel egyetértési megállapodást kötött.
A Fővárosi Önkormányzat tulajdonában álló gazdasági 
társaságok munkavállalóit érintő kérdések tekinteté-
ben folyamatos kétoldalú egyeztetéseket folytattunk 
különböző kérdésekben, részt vettünk a Főváros 2022. 
évi költségvetése kapcsán szakértői konzultáción.
2022. évben a versenyszféra cégeknél 12-24% közötti, a 
MÁV-Volán csoportnál 10% körüli bérfejlesztésre került 
sor, de egyéb juttatási elemek összegének - pl. jelenléti 
bónusz és a cafeteria – emelésére is sor került.
A tavalyi évben megtartott üzemi tanácsi és munkavé-
delmi képviselői választások során kiemelkedő ered-
ményt értek el jelöltjeink a Pestszentlőrinc-Pestszen-
timre Egészségügyi Szolgáltató Nonprofit Közhasznú 
Kft.-nél, az ebm Papst Hungary Kft. vecsési telephelyén 
és a MÁV Vagon Kft. Irányítási szintjén. 
A Robert Bosch Power Tool Kft.-nél a bérfejlesztésnek 
és ügyvivőink munkájának köszönhetően több, mint 

20%-kal sikerült az eddigi taglétszámot növelni.
Az MTSZSZ munkájának köszönhetően 2022-ben si-
került megmenteni a medgyesegyházi jegypénztárt a 
bezárástól, felülvizsgáltatni a pénztáros kollégák je-
gyeladási jutalékát, illetve a békéscsabai jegyvizsgálók 
számára pilot jellegű ösztönző rendszer került beveze-
tésre.

Összefoglaló az MTSZSZ pénzügyi beszámo-
lójáról
Szakszervezetünk számára a 2023-as év a tagszerve-
zés éve lesz, szeretnénk minél több cégnél meghatáro-
zó érdekvédelmi erővé válni, ezért a 2022. évi pénzügyi 
beszámoló és a 2023. évi pénzügyi terv tárgyalása so-
rán az anyagi forrásainkat erre a témára koncentráljuk. 

Ezért kommunikációs eszközeinkben, csatornáinkon, 
szóróajándékok beszerzésében, új dizájn elemekkel, 
tagtoborzó kitelepülések megtartásával is törekszünk 
célunk megvalósítására.
A felügyelő bizottság elnöke, Juhász Csaba számolt be 
szakszervezetünk 2022. évi gazdálkodásáról.

A beszámolók a küldöttek által egyhangúlag elfogadás-
ra kerültek.

MTSZSZ Kongresszus
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Dr. Czomba Sándor a foglalkoztatáspolitika 
helyzetéről tartott előadást
A Kongresszuson meghívott vendégként részt vett Dr. 
Czomba Sándor, a Gazdaságfejlesztési Minisztérium 
foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkára, aki az 
elmúlt évek foglalkoztatáspolitikai hátteréről, problé-
máiról beszélt. Elhangzott, hogy a Covid időszaka után 
jelentősen átalakult a gazdaság szerkezete. A szolgál-
tatási szektor előre tört, a termelő szektor erős csök-
kenésnek indult. Ezeket a változásokat a munkaerőpiac 
néhány hónapos késéssel tudja csak lekövetni. 
Államtitkár úr a tervezett új beruházásokkal kapcsolat-
ban elmondta, hogy kb. 500 ezer fő új munkavállalóra 
lesz szükség, melynek törvényileg szabályozott meg-
oldása nála összpontosul és nagy kihívás elé állítja a 
munkaerőpiac résztvevőit.

MTSZSZ kommunikációs stratégiájáról
Részletes beszámoló hangzott el az elért eredmények-
ről, amelyet az Effectivo Communications munkatársa 
mutatott be a delegáltaknak.
A marketingügynökséggel közös együttműködés céljai a 
szakszervezet ismertségének növelése, a munkavállalók 
edukációja munkajogi és egyéb munkavállalókat megil-
lető lehetőségek témájában, illetve a rászoruló tagok tá-
mogatása az MTSZSZ alapítványán keresztül voltak.
Átfogó edukációs programot állítottunk össze közösen, 
amelyben szakszervezetünkre és a tagsági előnyökre 
hívtuk fel a figyelmet, valamint 7 + 1 hasznos munkajogi 
tudnivaló címmel egy minden munkavállalónak elérhe-
tő munkajogi e-könyv segítségével végeztünk társadal-
mi edukációt - nem csak tagjaink részére.
Az ügynökséggel végzett 2022. évi közös munka meg-
erősítette, hogy egy modern szakszervezet életében 
mennyire fontos a hatékony érdekvédelem megvalósí-
tása érdekében egy jól működő marketingkoncepció. 
Az MTSZSZ marketingstratégiája a Marketing Diamond 
Awards Gálán gyémántdíjat nyert.

2023 - a tagszervezés éve
Az új európai uniós minimálbérrel kapcsolatos direktí-
va a Versenyszféra és a Kormány Állandó Konzultációs 
Fórumának legutóbbi ülésén is kiemelt témaként sze-
repelt. 
Buzásné Putz Erzsébet elmondta, hogy az Európai Unió 
magasabb kollektív szerződéses lefedettséget irány-

zott elő tagországaira nézve. Magyarországon jelenleg 
a munkavállalók kb. 20%-a áll kollektív szerződéses le-
fedettség alatt, Elnök asszony véleménye szerint ezen 
a területen a kormányzat és a szakszervezetek össze-
hangolt együttműködésére lenne szükség, hogy minél 
több vállalatnál legyen kollektív szerződés.
A téma kiegészítéseként, Sulyok László, az MTSZSZ 
alelnöke felhívta a figyelmet a tagszervezés és a tag-
megtartás kiemelt szerepére az érdekvédelmi munka 
során. 
A Kongresszust megelőzően ez a közös gondolkozás és 
munka már elkezdődött. Több ízben került sor jelentős 
taglétszámmal rendelkező cégek esetében ügyvivői fó-
rumok megrendezésére. Ügyvezető alelnök úr ezeken 
az eseményeken szakmai útmutatást tartott ügyvivőink 
részére. 
Ezeken a fórumokon lehetőség nyílt a tapasztalatcseré-
re, az ott elhangzott javaslatok beépítésre kerülnek az 
MTSZSZ tagszervezési stratégiájába és egyúttal kérte a 
Kongresszus jelenlévő tagjait, hogy munkájuk során a 
tagszervezést és a tagmegtartást tartsák elsődlegesen 
szem előtt.

Beszámoló az MTSZSZ új szolgáltatásairól 
és tervezett programjairól
Dzama-Demjén László szervezetfejlesztési alelnök tá-
jékoztatást tartott az MTSZSZ új együttműködő partne-
reiről. 
2023-tól elérhetővé vált tagjaink számára a Zsóry Liget 
Camping & Resort-ban (Mezőkövesd gyógyfürdő) és a 
Csergő Vendégházban (Kismaros, Dunakanyar) kedvez-
ményes szálláslehetőség foglalása. 
Az XPRO-nál 20% kedvezménnyel tudnak tagjaink mo-
biltelefon tartozékokat és kiegészítőket vásárolni. 
Az Union Biztosítónál kedvező egészségbiztosítás kö-
tésére nyílt lehetőség. A biztosítás keretében tagjaink 
igénybe vehetnek magánorvosi szakrendeléseket, mű-
téteket valamint diagnosztikai vizsgálatokat. A biztosí-
tás megkötése után rövid határidőn belül egészségügyi 
ellátásra kerülhetnek biztosított tagjaink.
A Kongresszuson az MTSZSZ idei évre tervezett prog-
ramjai is napirendre kerültek. Újra megszervezésre 
kerülnek népszerű szakmai programjaink is, pl. Audi 
gyárlátogatás, Liszt Ferenc Repülőtér megtekintése. 

Az aktuális programokról a továbbiakban is hírlevele-
inkből értesülhetnek tagjaink. 
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Szakszervezetünk központjában látogatást tett Jens Bi-
eller Úr, a Mercedes Benz AG összeurópai és dél-afrikai 
Mercedes Benz Compact és Large Cars autógyárainak 
a HR igazgatója, a kecskeméti Mercedes autógyár HR 
ügyvezető igazgatója, Dirk-Alexander Servos és Dr. Bör-
csök Levente, az MBMH HR osztályvezetője. A látogatás 
folyamán áttekintettük és közösen értékeltük a 2023. 
évre vonatkozó bérmegállapodás elmúlt negyedévre 
gyakorolt hatásait, kitekintve az év közben várható vál-
tozásokra. A megbeszélés folyamán újra kölcsönösen 
megerősítésre került a két szervezet operatív együtt-
működése, napi munkakapcsolatának tapasztalatai, ki-
értékelve a közelmúltban történt eseményeket, illetve 
a kecskeméti autógyár előtt álló bővítéssel kapcsolatos 
humánpolitika kihívásait.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg fórumát a Mér-
nökök és Technikusok Szabad Szakszervezete a Conti-
nental kőbányai telephelyén, 2023. április 27-én. Nyitrai 
Gábor és Dzama Demjén László alelnökök bemutatták 
az MTSZSZ-t, ismertették az elérhető szolgáltatásokat. 
Kötetlen beszélgetés közben értékelték a helyi tagok-
kal és érdeklődőkkel, valamint a helyi szakszervezeti 
vezetőkkel a vállalatnál kialakult helyzetet, a gazdasági 
válság hatásait a munkavállalókra. Átbeszélték az elkö-
vetkező idő feladatait, lehetőségeit.

Látogatást tett a Mercedes Benz AG európai 
vezetősége az MTSZSZ-nél 

Sikeres szakszervezeti fórumot tartott az MTSZSZ 
a Continental budapesti telephelyén



8      Gúla 2023/2.

2023. április 12-én ügyvivői értekezletet tartott az MT-
SZSZ a miskolci Bosch gyárban, ahol a szakszervezeti 
tevékenységekről illetve elért eredményeinkről kaphat-
tak több információt kollégáink. A fenti témákon kívül 
beszéltünk tagszervezésről és ügyvivői hálózat kiépíté-
séről is, ami eredményesnek bizonyult, azóta is bővült a 
taglétszámunk munkatársaink segítségével. 

Ezúton is köszönjük a munkájukat!

Vendégmunkások érkeznek az új kormányzati 
beruházásokhoz

Az MTSZSZ fontosnak tartja a tisztségviselői folyama-
tos tájékoztatását és továbbképzését, így május 17-én 
kollégáink részt vehettek az Üzemi Tanácsok Orszá-
gos Konferenciáján az ÉTOSZ Üzemi tanács Akadémia 
programsorozat keretén belül. Az Európai Unión kívül-
ről származó vendégmunkás-foglalkoztatás háttere és 
a munkavállalói érdekvédelem feladatairól tartottak 
előadást a meghívott előadók. A téma a tervezett kor-
mányzati beruházások miatt vált aktuálissá, hiszen a 
vendégmunkások várható tömeges érkezésével egy új 
helyzet áll elő munkajogi, érdekvédelmi és munkaerő-
piaci szempontból is. A konferencia során nagyon ér-
dekes és tanulságos előadásokat hallhattak tisztségvi-
selőink a téma kutatóitól, egy munkaerőkölcsönző cég 
vezetőjétől, egy vendégmunkásokat foglalkoztató cég 
alelnökétől és érintett szakszervezeti tisztségviselőktől 
is, így nem csak elméleti, hanem gyakorlati szempont-
ból is rengeteg információval gazdagodtak kollégáink.

Három alkalommal szervezett szakszervezetünk üzemlátogatást a győri Audi gyárba. A látogatók megismerked-
hettek a vállalat 30 éves magyarországi töretlen fejlődésével, a motorgyártással, láthatták a présüzemben, va-
lamint a karosszériaüzemben folyó munkát. A közszolgáltató cégeknél és a versenyszféra vállalatainál dolgozó 
tagjaink, valamint nyugdíjas és ifjúsági tagjaink vettek részt a szakmai programokon. Az előző programsorozat 
keretében közülük többen jártak a kecskeméti Mercedes gyárban, így összehasonlíthatták a két üzemben zajló 
folyamatokat. A gyárlátogatásokhoz kapcsolódó szakmai programjaink ősszel folytatódnak.

Ügyvivői értekezlet a miskolci Bosch Power Tool gyárban

Konferencia az átalakuló munkaerőpiacról

Lezárult a 2023. tavaszi szakmai program sorozat

Fotó: Audi
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2023. május 18-án második alkalommal került megren-
dezésre az MTSZSZ által szervezett horgászverseny, ame-
lyen elsősorban a békéscsabai forgalmi csoport tagjai vet-
tek részt. A résztvevők igénye alapján 24 órás verseny lett 
meghirdetve, lebonyolítva. A helyszín kiválasztásánál a 
kevermesi sóderbánya tavakra esett a választás.
A három tóból álló horgászvíz egyikében még most folyik 
a sóder kitermelése, amelyből térkövet készítenek. A me-
der változatos, sok esetben tojástartóra emlékeztető a bá-
nyászás miatt.
Halállománya változatos ponty, amur, keszeg, kárász, sül-
lő, csuka, harcsa található benne. Nem ritkák a 15 kg fe-
letti pontyok, harcsából már 75 kg-os példányt is fogtak.
Az első versenyhez hasonlóan éjszakai vihar és felhősza-
kadás után gyülekeztek a horgászok a vízparton. Eső már 
nem zavarta a csapatot, bár mindenki felkészült az eset-
leges égi áldásra.
Nagyon jó hangulatban és gondozott környezetben zajlott 
a verseny.

A verseny legnagyobb hala 8,30 kg-os ponty volt, amelyet 
Muszka József fogott.
A horgászok összesen 125,65 kg halat fogtak.

Gratulálunk minden horgásztársunknak, résztvevőnek!

Horgászverseny Békéscsabán

73. alkalommal ünnepelhettük a vasutasnapot az idei 
évben. Hosszú ideje július második hétvégéjén gyűlnek 
össze a vasutasok nagy családjába tartozók, hogy meg-
emlékezzenek az elődökről, új tiszteket avassanak.
 
Hazánkban már a XX. század elején felvetődött a gondolat, 
hogy a vasutasok napját megünnepeljék, de több eszten-
dőt kellett várni az első vasutasnapra, amelyet 1951-től 
augusztus, 1961-től július második hétvégéjén ünneplünk 
egy kormányhatározat alapján.

Tudjuk, hogy nem könnyű a vasutasok munkája, állandó 
tanulás, folyamatos vizsgák, számos munkakörben dolgo-
zó kollégánk dolgozik viszontagságos időjárási körülmé-
nyek között, kiszámíthatatlanok a munkaidőbeosztások, 
gyakoriak a létszámhiányok, nehezen tartható a munka- 
és a magánélet egyensúlya.

A vállalat-csoportban dolgozók összehangolt munkája 
nélkül nem tudna működni ez az összetett, bonyolult gé-
pezet, ahol mindenkire szükség van, hogy naponta több 
ezren biztonságosan utazhassanak, hogy az áruk tömegei 
időben megérkezzenek a célállomásra.
Az MTSZSZ megköszöni valamennyi vasutas munkáját. 
Össze kell fognunk és közösen kell tennünk céljainkért, 
béreinkért, munkakörülményeinkért.

73. VASUTASNAP



Az MTSZSZ  Carpe Diem-Élj a MÁV-nak csapata 
főzőversenyt nyert

Az MTSZSZ, Carpe Diem - Élj a MÁV-nak csapata nyerte 
a dombóvári vasutasnapi főzőversenyt a 73. Vasutas-
napon. A győztes receptek leírása az alábbiakban ol-
vasható. 

A csapat tagjai a MÁV Szolgáltató Központ Archívumá-
ban és a MÁV-START Pécs JBI-ben dolgozó tagjaink: 
Bugoczi Brigitta főszakács, Csorba Rózsa, Neuhauser 
Mónika, Virágh Anita, Ughy Zsolt.

Székelykáposzta
 
Hozzávalók: 
1,5 kg savanyúkáposzta 
70 dkg sertés comb vagy lapocka
50 dkg csülök
2 nagy fej vöröshagyma
só, bors, majoránna, sertés fűszer keverék, vegeta, babérlevél, 
kis tubus gulyáskrém, kevés borsikafű, nagy evőkanál zsír,
3 teáskanál pirospaprika

Elkészítés: A savanyú káposztát beáztatjuk.
A húst és a csülköt megtisztítjuk, kockára vágjuk, mikor ez kész, a zsírt a bog-
rácsba tesszük és a kockára vágott csülköt beletesszük, kicsit átforgatjuk, utá-
na a húst is hozzáadjuk, zsírjára sütjük. 
Mikor ez kész, akkor hozzáadjuk a hagymát, megdinszteljük, együtt a hússal hozzá adjuk a fűszereket és a gulyáskré-
met, kivéve a borsikafüvet, jól átforgatjuk, kicsit dinszteljük.
Mehet rá a pirospaprika, mellyel átforgatjuk, és már mehet is rá egy kis víz, a megmosott káposztát beletesszük, felönt-
jük annyi vízzel, hogy ellepje, és most mehet rá a borsikafű. Puhára főzzük. Tejföllel és kenyérrel tálaljuk.

Lecsós szelet
 
Hozzávalók:
0,5 kg paprika
1 kg paradicsom
0,5 kg hagyma
20 dkg zsírszalonna
1 szál kolbász
ízlés szerint só, bors, majoránna, pirospaprika 
40 dkg sertéslapocka
 
Elkészítés: A szalonnát kockára vágjuk, majd lepirítjuk a bográcsban. Ha kiengedte a zsírját, beletesszük a hagymát 
és a kolbászt, kicsit hagyjuk pirulni, és mehet bele a feldarabolt paprika. A paprikát kicsit dinszteljük, és hozzáadjuk a 
paradicsomot is. Fűszerezzük sóval, borssal, pirospaprikával, majoránnával, majd hagyjuk megfőni. 
A húsokat befűszerezzük ízlés szerint, majd serpenyőben, vagy grillen megpirítjuk. Ha a lecsó félkész állapotban van, 
belerakjuk a megpirított hússzeleteket, és hagyjuk tovább főni. Kenyérrel, vagy rizzsel tálaljuk.

Jó étvágyat 
kívánunk!



Szakszervezeti családi nap Békéscsabán
Július 15-én az MTSZSZ, a VSZ, a VDSZSZ, illetve a Volánnál érdekvédelmet ellátó MADOSZ közös szervező munkájának 
köszönhetően szakszervezeti családi napon vehettek részt az érdekképviseletek tagjai és családtagjaik, a rendezvény-
nek pedig a békéscsabai Jamina Sportegyesület adott otthont. A Történelmi Íjászkör tagjainak ismertetőjét a felnőttek 
és a gyerekek is nagy érdeklődéssel hallgatták őseink életéről, öltözetéről és fegyvereiről. Amíg három bográcsban főtt 
az ebéd, addig a gyerekek sínt fűrészeltek, a felnőttek féksarut dobtak, de nagy sikert aratott az ugrálóvár, az arcfestés, 
a csocsózás, a paintballozás és a pingpongozás is. A Körösparti Vasutas Fúvószenekar koncertje tette még színesebbé 
ezt a különleges napot
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A vállalkozások idén átlagosan 13-17 százalék között 
emelték a munkavállalók fizetését, vagyis az infláció 
mértékével korrigáltak – számoltak be a Napi.hu kér-
désére az érdekképviseletek vezetői. A fizikai munka-
körökben előfordult a fizetés akár 20 százalékot is meg-
haladó emelése is, miközben a szellemi alkalmazottak 
jelentős része hosszú évek óta nem részesült bérren-
dezésben, a rekordinfláció ellenére sem.

Befejeződtek a bértárgyalások a versenyszféra vál-
lalatainál, idén a fizetés vásárlóerejének megtartása 
volt a legfőbb cél. A cégek egy jelentős részénél csak 
a tavaszi hónapokban született döntés a bérrendezés-
ről. Januárban elsősorban a minimálbér és a garantált 
bérminimum összegéért dolgozók, valamint a kötelező 
legkisebb bérek miatt kialakuló bértorlódással érintett 
munkavállalók fizetése változott.

Idén az infláció döntött a fizetés sorsáról

Átlagosan 13-17 százalékkal, vagyis az infláció várható 
éves mértékével emelkedtek a fizetések a versenyszféra 
vállalatainál – mondta a Napi.hu-nak Mészáros Melinda. 
A Liga Szakszervezetek elnöke kiemelte, hogy az idei 
bértárgyalásokon egyértelműen a fizetések reálérté-
kének megőrzése, vagyis az inflációkövető bérrendezés 
volt az elsődleges céljuk a szakszervezeteknek az álla-
mi cégeknél és a versenyszféra vállalatainál.
Természetesen, ahol megvolt rá lehetőség, ott az ér-
dekképviseletek inflációt meghaladó fizetésemelésről 
állapodtak meg. A szakszervezeti vezető példaként 
említette, volt olyan cég, ahol a fizikai munkakörökben 
dolgozók keresete idén átlagosan 22 százalékkal nő.

Az árrobbanás az új kihívás, de a régi problé-
mák is maradtak

A fizetések emelését és a munkáltatók bérezési gyakor-
latát továbbra is érdemben befolyásolja a munkaerőhiány 
és a fluktuáció. Mészáros Melinda kérdésünkre emlékez-
tetett, több megállapodásban vállalta a munkáltató, ha az 
infláció nem a várakozások szerint alakul, például foly-
tatódik az áremelkedés és a vásárlóerő tovább csökken, 
akkor év közben is lehetőség van korrekciókra.
Ilyen például az egyszeri, bérként és nem bérenkívüli 
juttatásként kifizetett kompenzáció, ami nem újkeletű, 
mivel a tavalyi évben több vállalatnál volt példa ilyen 
jellegű ellentételezésre – emlékeztetett a Liga Szak-
szervezetek elnöke.
Mészáros Melinda megjegyezte, hogy a Központi Sta-
tisztikai Hivatal adatai szerint 2022-ben az infláció 14,5 
százalék volt, ám a dolgozók fogyasztói kosarának je-
lentős részét kitevő élelmiszerek 26 százalékkal emel-
kedtek az év során.
Az elnök kérdésünkre kiemelte, ahol ebben az évben 

infláció alatti béremelés valósul meg, ott jellemzően 
tavaly állapodtak meg a munkáltatóval az átlagosnál 
nagyobb bérrendezésben, vagy nincs jelen szakszer-
vezet, így a dolgozók érdekérvényesítő képessége nem 
elégséges a munkáltató erőfölényével szemben.

Érdekképviselet híján győz az infláció

Mészáros Melinda ugyanakkor rámutatott, az infláció-
követő béremelés azoknál a vállalkozásoknál minden 
esetben megvalósult, ahol szakszervezeti jelenlét van.
Az érdekképviselet szerepének jelentőségét mutatja, 
hogy azoknál a vállalkozásoknál kellett elfogadniuk a 
munkavállalóknak, hogy nem részesülnek bérrende-
zésben az elszálló árak ellenére sem, ahol a dolgozók 
a kollektív képviselet híján egyénileg nem tudtak egyez-
tetni a munkáltatóval.

Célt érhet az egyéni bérharc?

Egyénileg is el lehet érni eredményeket, de csak rend-
kívül korlátozottan – emelte ki az elnök. Az elmúlt 
években állandó problémát jelentő munkaerőhiány 
továbbra is rákényszeríti a menedzsmentet a bérkor-
rekciókra. A munkáltatók tisztában vannak a toborzás 
nehézségeivel, gyakorlatilag egyes munkakörökbe már 
képtelenség munkavállalót találni.
Ezért a vállalkozások elemi érdeke, hogy az ott dolgo-
zók ne menjenek el. Emiatt sok területen, például az 
iparban komoly bérverseny alakult ki. Ez nem véletlen, 
hiszen a munkavállalók többségénél a fizetés a legfon-
tosabb szempont, noha az elmúlt években alapvetően 
más téren is magasabbak az elvárásaik.

Mészáros Melinda hozzátette, sajnos sok magyar mun-
kavállaló évek óta nem kapott fizetésemelést. Ez el-
sősorban a szellemi munkakörökben és a magasabb 
keresetű, többdiplomás alkalmazottaknál jellemző. A 
rekordmagas infláció ugyanakkor nem csak az ala-
csonyabb keresetűeket érinti rendkívül érzékenyen, 
hanem mindenkit, vagyis azokat is, akik magasan kép-
zettek és a tudásuk pótolhatatlan. Ezen a területen ko-
moly lemaradást kell pótolniuk a munkáltatóknak.

A diploma és a szaktudás már nem a jó fizetés 
garanciája

Lesújtóak a tapasztalatok, mivel az elmúlt évekhez ha-
sonlóan idén is az alacsonyabb keresetű, alacsonyabb 
képzettséget igénylő, jellemzően fizikai munkakörök-
ben dolgozók bérét emelték az infláció mértékével, 
vagy azt meghaladóan.

A kékgallérosok bérének dinamikus emelése is üd-
vözölendő, a probléma az, hogy közben a diplomás, 

Lemaradt a béremelésről? 
Mutatjuk, mi a magasabb fizetés titka
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akár több évtizedes munkatapasztalattal bíró szellemi 
munkakörökben dolgozók jóval infláció alatti fizetése-
melésben részesülnek, de nem ritka, hogy esetükben 
a béremelés teljesen elmarad - mutatott rá a Napi.hu 
megkeresésére Buzásné Putz Erzsébet, a Mérnökök 
és Technikusok Szabad Szakszervezetének elnöke. A 
szellemi munkakörök alkalmazottai évek óta kisebb 
mértékű béremelést kapnak, mint a fizikai dolgozók. A 
munkáltató ezt általában azzal indokolja, hogy az érin-
tettek fizetése bruttó 500 ezer forint és egymillió forint 
közötti, így a százalékosan kisebb mértékű emelés a 
valóságban akár nagyobb összeg is lehet, mint egy ala-
csonyabb keresetű dolgozóé.

Buzásné Putz Erzsébet kérdésünkre arra emlékezte-
tett, hogy a magas képzettséget igénylő munkakörök-
ben a már egyébként is évek óta visszafogottabb bér-
emelésre jött az árak rekordokat döntő emelkedése.

Az infláció így pont azokat a munkavállalókat érinti 
legérzékenyebben, akik az elmúlt évek bérfelzárkózá-
sából kimaradtak, vagy alig részesültek úgy, hogy jóval 
több energiát és erőforrást fordítottak tanulmányaikra 
és a magas szintű tudás érdekében.

Forrás: napi.hu

Beszámolók az Üzemi tanács és munkavédelmi 
képviselői választásokról

MTSZSZ siker a MÁV Zrt. Pályafenntartási 
Főnökség Dombóvár szervezeti egységén 
tartott választásokon

Május elején üzemi tanács és munkavédelmi képviselő 
választásra került sor a MÁV Zrt. Pályafenntartási Fő-
nökség Dombóvár szervezeti egységén. Az üzemi taná-
csi választásokon az MTSZSZ jelöltjei 45,3% eredményt 
értek el, így a szakszervezetekre leadott szavazatok 
arányát tekintve a legjobb eredményt érték el. A tes-
tületbe két tagunk került. A munkavédelmi képviselő 
választáson szintén kiválóan szerepeltek az MTSZSZ 
jelöltjei. Két tagunk került megválasztásra. Köszönjük 
az MTSZSZ jelöltjeire leadott szavazatokat. Jelöltjeink-
nek gratulálunk!

MTSZSZ győzelem a MÁV Szombathely Terü-
leti Igazgatóságán tartott választásokon

Szervezeti változások miatt üzemi tanácsi és munka-
védelmi képviselő választásokra került sor a MÁV Zrt. 
Szombathely Területi Igazgatóságán. A választás érvé-
nyes és eredményes volt, amelyen a szavazásra jogo-
sultak 67 % - a vett részt. Az üzemi tanács választá-
sokat az MTSZSZ nyerte, az egyes szakszervezetekre 
leadott szavazatok 48 %-t szerezte meg. 2 fő munkavé-
delmi képviselő is megválasztásra került, egyikőjük az 
MTSZSZ jelöltjeként. Jelöltjeinknek az elért eredmény-
hez gratulálunk és munkájukhoz sok sikert kívánunk. 
Köszönjük az MTSZSZ jelöltjeire leadott szavazatokat.

Fotó: szakszervezetek.hu
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Mekkora a baj a munkahelyeken? Valóban többen szo-
ronganak, több a kiégett munkavállaló a covid óta?

Akiknek korábban hajlamuk volt szorongásra, depresz-
szióra, belőlük a járvány ezt kihozta, felerősítette, sőt 
mások is belecsúszhattak. Hiába lett vége azonban a 
világjárványnak, a külső feszültségforrások nem tűn-
tek el, gondoljunk csak az orosz-ukrán háborúra, az 
energiaválságra, a magas inflációra, vagy legújabban a 
mesterséges intelligenciával kapcsolatos félelmekre. 
Ezek olyan történések, amelyek felett az átlagember-
nek nincs kontrollja, és amelyek szorongást okozhat-
nak. 
Azonban nem csupán a külső körülmények miatt érez-
zük magunkat rosszul a munkahelyen. A munkaválla-
lók fele, ezen belül a fiatalok 70 százaléka munkahely-
váltáson gondolkodik. A váltani készülők 70 százaléka 
a szervezeti légkör és a bánásmód miatt állna tovább. 
Hiába ajánlanak fel a váltani szándékozóknak a cégek 
magasabb fizetést, ha nekik a vezetőkkel vagy a mun-
kahelyi légkörrel van gondjuk, hosszú távon pénzzel 
nem tarthatóak meg.

Mi lenne akkor a megoldás a munkaadók szempont-
jából?

Rendszer szinten kellene foglalkozni a mentális egész-
séggel. A szervezeti problémák okozta mentális prob-
lémákat szervezeti és vezetési problémák kezelésével 
lehet megfelelően kezelni. Ha egy vezető neurotiziálja a 
környezetét, akkor a vezetőkkel foglalkozzunk, a prob-
léma gyökerét kezeljük, ne csak a tüneteket!

Mit tesznek a cégek a vezetők “megmentéséért”?

Sok helyen most esik le a tantusz, hogy a munka-
erő-megtartás kulcsa a középvezetői rétegnél van, erős 
a hatásuk a szervezeti kultúrára. Általában szakmai 
szempontok alapján választják ki őket, a vezetői kész-
ségeiket nem igazán fejlesztik vagy már csak régebben 
fejlesztették. Az utóbbi időben teret nyert a coaching, 
amelyen a közép- és felsővezetők személyes figyel-
met kapnak, és erre most nagy szükségük van. Már 
azzal is, hogy elmondják a coachnak a saját dilemmá-
ikat, könnyebben rájöhetnek a saját megoldásaikra. A 
covid alatti home office-ban sok vezető kiégett. 10-12 
órát dolgoztak, rengeteg online megbeszélést tartot-
tak, a csapatuk tagjai egyenként is nagyobb figyelmet 
igényeltek. Mára akadnak cégek, amelyek igyekeznek 
ezt kordában tartani: például 17 óra utánra nem szer-
vezhető meeting, és nem elvárás a hivatalos munkaidő 
utáni emailek aznapi megválaszolása. Az is problémát 

okoz, ha nem énazonos, amit a vezető csinál, ha saját 
értékrendszerével kell szembemennie a döntéseivel, 
cselekvéseivel. Ez könnyen meghasonláshoz, önkép-
zavarhoz, szorongáshoz, identitásválsághoz vezethet, 
az önreflexiós képesség, az önfejlesztés, az önmaga 
fontosságának tudatát pedig leértékeli. Ha csak “kifelé 
dolgoznak” a vezetők, a személyiségük fejlesztése pe-
dig nem kap elég támogatást, az könnyen energetikai 
zavarokat, kiégést okoz. 

Mit tehetnek a munkavállalók munkaadótól függetle-
nül, hogy megőrizzék egészségüket?

Energiateremtő vagy -megőrző életmód. Ilyen lehet a 
sport, a jóga, tánc, a nevetéssel járó helyzetek keresé-
se, a kiegyensúlyozott étkezés és a jó alvás.
Mozgás: Egyre több klinikai vizsgálat szól a mozgás be-
tegségmegelőző hatása mellett. A nem túlhajtott sport, 
kertészkedés, tánc segít megőrizni vagy javítani állapo-
tunkon a kiegyensúlyozott étkezéssel együtt. Érdemes 
figyelni az életmód-orvoslás frissülő eredményeire.
Pihenés, átkapcsolás: A jó alvás aranyat ér. Legalább 
6,5-7 órányi pihentető alvásra minden felnőttnek szük-
sége van. Segíthet a kirándulás is a természetben, ami 
kizökkent a hétköznapokból és közelebb visz ahhoz a 
közeghez, amiben elődeink évezredekig éltek. Azono-
sítsuk igényeinket és értékeinket például a munkahely-
lyel, a párkapcsolattal kapcsolatban. Kezeljük a stressz 
megtalált forrását. Aminek nagyon fizetjük az árát, azon 
merjünk változtatni akár jelentősen, hogy megelőzzük a 
nagyobb bajt, az önmeghasonlást, a kiégést. Ami nem 
változtatható - például idős családtag gondozása-, 
azzal pedig meg kell tanulni együtt élni, az életünket 
megszervezni, segítőt igénybe venni.

Feszültségtűrő, -kezelő és problémamegoldó képes-
ség fejlesztése.

A feszültséget átfordíthatjuk alkotásba, “megdolgoz-
hatjuk” a feszültséget, ami lehet egy egyszerű alkotás 
- például bútor, kerti berendezés, ruha -  elkészítése, 
egy novella megírása vagy egy kép megfestése – kinek 
mi áll közel.

Merjünk társas támogatást kérni környezetünktől: be-
széljük meg társainkkal a problémákat, fogadjuk el a 
segítséget, és örüljünk együtt az eredményeknek, vagy 
csak az együttlétnek és merjünk barátkozni.”

Forrás: hrportal.hu

Így őrizzük meg mentális és fizikális egészségünket 
a munkahelyen

„Az utóbbi években nőtt a stressz, a szorongás a munkahelyeken, a pszichológusi várólisták is hosz-
szabbak. Különösen veszélyeztetettek a középvezetők, pedig a munkaerő-megtartás kulcsa az ő ke-
zükben van. Mit tehet egy cég és mit a munkavállaló a mentális és fizikai egészség megőrzéséért?
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A munkavégzés szabályai extrém időjárási 
körülmények között

A klímaváltozással összefüggésben egyre gyakoribb je-
lenség, hogy az extrém időjárási körülmények a munka-
vállalók egészségét és biztonságát veszélyeztetik!
Hőhullámok idején a munkavégzés fokozott megterhe-
lést jelent a szervezetre, az átlagosnál melegebb időben 
az egészséges szervezetet is extrém igénybevétel érheti, 
ezért a vonatkozó munkavédelmi szabályok betartására 
ebben az időszakban különös figyelmet kell fordítani.
A tartósan magas hőmérsékletű munkakörnyezetben 
végzett fizikai munka megnöveli a hőártalmak (pl. hő-
séggörcsök, hőkimerülés, hőguta) kialakulásának koc-
kázatát, valamint a szervezetünkben kialakuló élettani 
reakciók (pl. figyelem csökkenés, reakcióidő növekedés, 
fáradékonyság) növelik a munkahelyi balesetek bekövet-
kezésének valószínűségét is.

A hőártalom kialakulásának kockázatát növelő tényezők:

- tartós magas környezeti hőmérséklet és páratartalom,
- közvetlen és erős napsugárzás (árnyékos terület hiánya),
- intenzív verejtékezés, alacsony folyadék- és só (elekt-

rolit) bevitel,
- nehéz fizikai munka,
- hőleadást gátló ruházat,
- az akklimatizáció (hőalkalmazkodás feltételeinek) 

hiánya,
- nem megfelelő fizikai állapot (pl. elhízás, alultáp-

láltság) vagy egészségi problémák, betegségek (pl. 
só-vízháztartás zavara, keringési betegségek, kiter-
jedt bőrbetegség),

- a szervezet hőegyensúlyát befolyásoló gyógyszerek 
(pl. egyes vérnyomáscsökkentők, „vízhajtók”)

Általános munkavédelmi előírások

A munkavégzés teljes időtartalma alatt az alkalmazott 
munkamódszereket, a munka jellegét és az ott dolgozó 
munkavállalók megterhelését figyelembe véve az embe-
ri szervezet számára megfelelő hőmérsékletet kell biz-
tosítani. 

Szabadtéri munkahelyeken a munkavégzés jellegének 
és a munkakörülményeknek megfelelő műszaki meg-
oldásokkal, munkaszervezéssel, egyéni védelemmel, 
védőitallal gondoskodni kell a munkavállalók időjárás 
elleni védelméről. 

- A munkát úgy kell megszervezni, hogy felváltva, rövid 
ideig tartózkodjanak a dolgozók tűző napon, illetve a 
hőség és a napsugárzás szempontjából kritikusnak 
tekinthető napszakban (11-15 óra között) lehetőség 
szerint hűvösebb, árnyékos munkahelyen folyjon a 
munka (pl. árnyékoló ponyva alkalmazásával). 

- A dolgozók lehetőség szerint könnyű, világos színű 
és lazán viselhető ruházatban végezzék feladataikat, 
ha ez nem veszélyezteti a biztonságos munkavég-
zést.

- Biztosítsunk széles karimájú jól szellőző kalapot, 
fényvédő készítményeket a napsugárzás káros hatá-
sainak kivédésére.

- Mindig legyen jól működő telefon a munkaterületen!

Fontos a megfelelő folyadék utánpótlás

Ha a munkahelyi klíma zárttéri és szabadtéri munkahe-
lyen a 24 °C (K) EH értéket meghaladja, a munkaválla-
lók igénye szerinti mennyiségben a folyadékveszteség 
pótlására védőitalt, megfelelő hőmérsékletű (14-16 °C-
os) ivóvizet kell biztosítani. Ösztönözni kell a dolgozókat 
arra, hogy sok vizet fogyasszanak – kb. 15-20 percenként 
egy pohárnyi hideg ivóvizet akkor is, ha nem érzik szom-
jasnak magukat – és kerüljék a kávé, az alkohol, a ma-
gas koffein és cukortartalmú italok fogyasztását, ame-
lyek dehidratálhatják a szervezetet. A verejtékezéssel 
elvesztett ásványi anyagokat a munkaközi szünetekben 
és a pihenőidő alatt kisebb étkezésekkel javasolt pótolni. 

Pihenő idő biztosítása

Munkaszervezéssel kell biztosítani, hogy a munkavég-
zés során rendszeresen kerüljön pihenőidő beiktatásra. 
A pihenőidőt lehetőleg a környezethez képest hűvösebb, 
megfelelő ülőalkalmatossággal ellátott helyen/helyiség-
ben kell biztosítani a munkavállalók számára. Szabad-
téri munkahelyen - ha szükséges - árnyékoló ponyva 
kifeszítésével, vagy klimatizált konténer biztosításával 
kell megoldani, hogy a munkavállalók a pihenő alatt re-
generálódni tudjanak. 

Zárt térben történő munkavégzés esetén a megfelelő 
munkahelyi klíma biztosítása könnyebben megoldható, 
mint a szabadtéri munkavégzés során, azonban előfor-
dulhat, hogy a technológia vagy az extrém időjárási körül-
mények miatt ez nem lehetséges.  Zárt téri munkahelyen 
a dolgozók számára biztosítandó megfelelő hőmérsék-
letet az ott folyó munka jellege, illetve a munkával járó 
fizikai megterhelés-igénybevétel határozza meg: - Me-
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leg évszakban szellemi munka esetén 21-24 °C, könnyű 
fizikai munka esetén 19-21 °C közepesen nehéz fizikai 
munka esetén 17-19 °C míg nehéz fizikai munka esetén 
15- 17 °C munkahelyi léghőmérsékletet kell biztosítani a 
dolgozók számára. Amennyiben ez nem valósítható meg 
a technológia, illetve az extrém időjárási körülmények 
miatt, és a munkahelyi klíma zárt téri munkahelyen a 24 
°C (K) EH értéket meghaladja, a munkáltatónak intézke-
déseket kell hoznia a meleg munkakörnyezet kedvezőt-
len hatásainak megelőzése céljából! 

A munkáltató köteles:

- a munkaidő részeként óránként legalább 5, de leg-
feljebb 10 perc pihenőidőt biztosítani a munkavállaló 
számára, mely nem egyenlő a munkaközi szünettel,

- a munkavállalók igénye szerint, de legalább félórán-
ként, 14-16°C hőmérsékletű védőitalt biztosítani! 

Javasolt továbbá,
- a munkaidő beosztásra figyelemmel – különösen a 

megszakítás nélküli és műszakos munkarendben, 
12 órás napi beosztás szerinti munkaidőben foglal-
koztatottak esetében – a hosszabb napi pihenőidő 
beiktatása, vagy rövidebb munkaidő alkalmazása. A 
munkavállalók a hőségben nem tudják megfelelően 
kipihenni magukat, különösen az egymást követő na-
pokra beosztott munkaidő esetén. 

Munkavédelmi oktatás, tájékoztatás

A munkáltatók munkavédelmi oktatások keretében hív-
ják fel a munkavállalók figyelmét a rájuk leselkedő ve-
szélyekre, egészségkárosító kockázatokra, és azok elke-
rülését és megelőzését célzó szabályokra, munkáltatói 
intézkedésekre! Hőségriadó esetén a megváltozott kö-
rülményekről és eltérő kockázatokról a munkavállalókat 
tájékoztatni szükséges!
Figyelemmel a klímaváltozás okozta extrém időjárási 
körülmények gyakoriságára, a munkáltatóknak közép és 
hosszútávon törekedni kell arra, hogy a műszaki fejlődés 
alkalmazásával, technológiai fejlesztés megvalósításá-
val hőség idején is biztosítsa az emberi szervezet számá-
ra megfelelő klímakörnyezetet a gyárak csarnokaiban, a 
munkahelyek helyiségeiben. 

Szöveg: Révész György

„Hatalmas munkaerőhiánytól szenved a cégek többsé-
ge, míg a Continental autonóm mobilitás üzleti terüle-
te egy új toborzási eszköz segítségével, 60 százalékkal 
tudta emelni munkavállalói számát. Ugyanakkor a cég-
vezetők irreális bérigényekkel találkoznak, és jellemző 
a hibrid munkavégzés fokozott igénye is.
Egy újszerű, munkaerő bevonzási folyamatot használ a 
Continental. Jelenleg Magyarországon, a munkaerőpi-
acon mindenki a munkavállalók bevonzással küzd, még 
a nyolcezer főt foglalkoztató autóipari cég is. 
Szakmai események, célzott kampányok, tényleges gya-
kornoki program, szatellit irodák, sorolta az újszerű to-
borzási megoldásokat a Continental autonóm mobilitás 
üzleti területének HR-vezetője. Utóbbi lényege, hogy a 
munkáltató maga alakítja ki a munkakörnyezetet sa-
ját távmunkásai számára. Ám ide sorolta a munkatársi 
ajánlásokat is.

Nekünk ez bejött, mondta a szakértő. Az új toborzá-
si eszközökkel 60 százalékos létszámnövekedést ér-
tünk el.

Irreális bérigények jelennek meg
A világjárvány utáni elvándorlási hullám részben megállt, 
akkor a munkavállalók egy jobb ajánlatért azonnal tovább 
álltak, ugyanakkor manapság a váltás előtt a saját munkál-
tatójuknál megpróbálnak egy magasabb bért kialkudni. 

A jelöltek sokkal bizonytalanabbak 2023-ban, mint az 
elmúlt időszakban
Fontos, hogy a cégvezetők a megfelelő eszközökkel 
visszahozzák a munkavállalót a korábbi helyzetébe, 
amikor még motiválható volt. Ugyanakkor ezek a fo-
lyamatok sokszor nem visszafordíthatók, esetleg egy 
másik feladatkörrel kell megpróbálni motiválni a mun-
kavállalót, bár ha nincs más megoldás, akkor meg kell 
válni tőle.

Az MI-forradalom más lesz
Mindeközben egyre nagyobb teret nyer a mesterséges 
intelligencia (MI), tíz éven belül minden negyedik mun-
kavállalót érinteni fog a folyamat – hangzott el a konfe-
rencián. Öt éven belül a robotizáció hatalmas változást 
hoz, véli a szakértő. Ez a mostani folyamat egy picit el-
tér majd a korábbi ipari forradalmaktól: olyan világban 
fogunk élni, ahol a bizonytalanság a mindennapjaink 
része lesz. 
A kutató úgy látja, hogy nem a géptől kell majd tartani, 
hanem az emberektől mögötte.”

Forrás: napi.hu

Nekünk ez bejött - Újfajta toborzás hódít a 
munkaerőpiacon 
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Már egyenes az út a szakképzésből a felsőoktatásba
Mi leszel, ha nagy leszel? Egy klasszikus kérdés, melyet 
minden gyereknek sokszor tesznek fel a felnőttek és a 
válasz pár évente változik is, a gyermekek érdeklődési 
körének megfelelően. Ritkán fordul elő, hogy azt a szak-
mát választjuk egy életre, amire kisgyermekkorunkban 
vágyunk.

A hatvanas, hetvenes években az ipar és a termelés 
meghatározó tényezője volt a gazdasági életnek, a gyá-
rak biztos munkahelyet és megélhetést biztosítottak 
Magyarországon a munkavállalóknak. Ha valaki szak-
munkásképző iskolában vagy szakközépiskolában ta-
nult tovább az általános iskola elvégzését követően és 
elsajátított egy szakmát, nagyrészt abban helyezkedett 
el. Továbbképzésre-, tanulásra keveseknek volt csak le-
hetősége, általában a szakmai előmenetelhez volt erre 
szükség. Az életre szóló pályaválasztás volt nagyrészt az 
elfogadott, a fiatalok kisebb százaléka végzett gimnáziu-
mot és vett részt felsőoktatási képzésben. 

A rendszerváltás után a gyárak bezárásával sok munka-
hely megszűnt, általános létbizonytalanság lett úrrá a 
munkavállalókon. Sokan kénytelenek voltak felnőtt fejjel 
továbbtanulni, akár húsz év munkában eltöltött év után. 

Az átalakuló munkaerőpiac miatt magasabb lett az igény 
a magasabban képzett munkavállalók iránt.  A kilencve-
nes években egyre több gimnáziumi és felsőoktatási hely 
várt betöltésre és magasabb lett az egyetemet vagy főis-
kolát végzett hallgatók száma. A fiatalok többsége akkor 
már felismerte, hogy érdemes több szakmával, esetleg 
diplomásként kilépni a munka világába. 

A kétezres évek elején indult el a szakképzés reformja. A 
szakközépiskolák egy és kétéves technikusi képzéseket 
nyújtottak tanulóiknak.

A szakképzési rendszer jelenéről és lehetőségeiről Pö-
löskei Gáborné, a Kulturális és Innovációs Minisztérium 
(KIM) szakképzésért felelős helyettes államtitkára be-
szélt a Dunaújvárosi Egyetem diplomaátadó ünnepsé-
gén. 

Véleménye szerint a szakképzés intézményrendszerének 
átalakítása, a technikumok megjelenése lehetőséget te-
remtett arra, hogy a képzések befejeztével, jó tanulmá-
nyi eredménnyel egyenes út vezessen a diákok számára 
a szakképzésből a felsőoktatásba.

A szakképzés integrálásával egyre több szállal kapcso-
lódik az egyetem a szakképzéshez.  Helyettes államtit-
kár asszony hozzátette, hogy a technológiai fejlődésnek 
köszönhetően új szakmák jelennek meg, a munkakörök 
átalakulnak és egyre nagyobb szükség lesz a minőségi 
munkaerőre.

„A most diplomát szerzőknek fel kell készülniük az 
egész életen át tartó tanulásra, folyamatosan és állan-
dóan frissíteniük kell tudásukat”.
A helyettes államtitkár elmondta, hogy a munkaerőpia-
con egyre fontosabb a kreativitás és az együttműködés.  
A magyar munkavállalók foglalkoztathatósága és mun-
kaerőpiaci esélyei jórészt azon múlnak, hogy meg tud-
nak -e felelni a változó korszak elvárásainak. Az elkö-
vetkező években dől el, hogy a magyar munkavállalók, 
különösen a fiatalok, milyen szerepet tudnak betölteni, 
illetve elfoglalni a munkaerőpiacon – tette hozzá.

Forrás: www.szerezzszakmat.hu
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„Alapjaiban írja át a munkaerőpiacot a mesterséges in-
telligencia (AI) szerte a világon, így Magyarországon is. 
Az új munkahelyek legnagyobb hányada a big data elem-
zésével, az éghajlatváltozással és a környezetgazdálko-
dással kapcsolatos technológiák, valamint a titkosítási 
és kiberbiztonsági területeken jön majd létre.
Szakértők szerint a jelenleginél lényegesen több digitális 
készséggel rendelkező szakemberre lesz szükség, kü-
lönben Magyarország gyorsan versenyhátrányba kerül-
het. Ennek elkerülésében a kormányzatnak, a munka-
adóknak, de a munkavállalóknak is nagy felelőssége van.

Sokkal több digitális szakember kell

Jelentős részben az új technológiák – így például a mes-
terséges intelligencia, a big data és a felhőszolgáltatá-
sok – adaptálása, illetve a fenntarthatósági törekvések 
nyomán már néhány éven belül strukturális átalakulá-
sok várhatók a munkaerőpiacon.
A várható munkaerő-piaci hatások régiónként és szekto-
ronként is eltérőek, de például az e-kereskedelmi, digi-
tális marketing és digitális transzformációs szakembe-
rek körében 25–35 százalékkal nőhet az állások száma a 
következő öt évben.

Alap az innovációhoz

A mesterséges intelligencia a rutinfeladatok egy részét 
ki tudja váltani, és ezáltal a munkavállalók a nagyobb 
hozzáadott értékű feladatokra tudnak koncentrálni. A 
szakértő arra számít, hogy a mesterséges intelligencia 
használatával nagyobb tér jut majd az innovatív megol-
dások kifejlesztésére. 
A programozók, digitális készséggel rendelkező szakem-
berek iránt továbbra is nagy a kereslet, és a mesterséges 
intelligenciában rejlő potenciált is csak akkor lehet iga-
zán kihasználni, ha azt szakértő emberek alkalmazzák.”

Forrás: www.index.hu

Elképesztően sok jól fizető munkát teremt 
Magyarországon az AI

Döntött a kormány „a Széchenyi Pihenő Kártya felhasználásának veszélyhelyzetben történő eltérő alkalmazásáról”.
A Szép-kártya kerete év végéig 200 ezer forinttal emelhető. Béren kívüli juttatásnak számít ugyanis, ha a munkáltató 
a munkavállalónak 2023. december 31-ig a Széchenyi Pihenő Kártya juttatás céljából nyitott korlátozott rendeltetésű 
fizetési számlájára az Szja tv. 70. § (8) bekezdése szerinti éves rekreációs keretösszegen felül, attól függetlenül, utal 
még legfeljebb egyszer 200 ezer forintot.
A kártyával hidegélelmet is lehet vásárolni, a rendelet melléklete pontosítja az elfogadóhelyeket, illetve azt, mi számít 
élelmiszernek, egyértelműsítve azt is, hogy alkoholra, cigarettára nem vonatkozik a kedvezmény.
Az új szabályok augusztus 1-jétől lépnek hatályba.

Forrás: 24.hu

Hivatalossá váltak a Szép-kártya új szabályai, 
jöhet a plusz 200 ezer
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Így viselkedjen a munkavállaló szabadság alatt
Nincs olyan ember, aki ne szeretne picit lazulni nyáron 
és megfeledkezni a munkahelyi stresszről. Ugyanakkor 
ez nem jelenti azt, hogy bármit meg lehet tenni, mivel 
a szabadság alatt is alkalmazandók a Munka törvény-
könyvének (a továbbiakban: „Mt.”) szabályai. 
Az Mt. kimondja, hogy a munkavállaló a munkaviszony 
fennállása alatt nem tanúsíthat olyan magatartást, 
amellyel a munkáltatója jogos gazdasági érdekeit ve-
szélyeztetné, valamint azt is, hogy a munkavállaló a 
munkaidején kívül sem tanúsíthat olyan magatartást, 
amely közvetlenül és ténylegesen alkalmas a munkál-
tatója jó hírnevének, jogos gazdasági érdekének veszé-
lyeztetésére.

Ugyanakkor az alábbi jótanácsok a teljesség igénye 
nélkül bemutatják, hogy miként érdemes viselkedni a 
nyaralás során:

• Nyugodtan koktélozzunk, de tartsuk a mértéket, mivel 
az alkohol sosem jó tanácsadó. Nincs annál kínosabb, 
mint amikor a szállodai személyzetnek kell kimenteni a 
magatehetetlen embereket a medencéből, akik egy fél 
órával az előtt még arról hencegtek, hogy mennyire si-
keres projektmenedzserek egy multinacionális cégnél.
• Ha már a hencegésnél tartunk: ne pletykáljunk a 
munkáltatónkról, vagy üzleti partnereinkről, ügyfele-
inkről! Lehet, hogy büszkék vagyunk a munkahelyünkre 
(vagy utáljuk azt), de akár egy félmondattal is üzleti tit-
kokat fecseghetünk ki.
• Ne randalírozzunk, rongáljunk vagy dulakodjunk! A 
strandon mások labdával dobálása is ide tartozik, bár-
mennyire is jó mókának tűnik.
• Lehetőleg se a munkáltatónkra, se a pozíciónkra ne 
hivatkozzunk a nyaralás során. Próbáljuk a helyzeteket 
magánemberként megoldani, ne pedig azzal próbál-
junk előnyöket szerezni, hogy pl. egy tőzsdén jegyzett 
cég pénzügyi vezetői vagyunk. Ettől nem lesz olcsóbb a 
lángos, viszont nagyon rossz fényt vetünk a munkálta-
tónkra.

Adatvédelmi kérdések nyaralás alatt 

Számos ember úgy gondolja, hogy ha valami nincs fenn 
a közösségi médián, az nem történt meg. Ez kiváltképp 
igaz a nyaralásra, mert ilyenkor megmutathatjuk, hogy 
milyen különleges helyeken jártunk, mekkora luxusban 
élünk és hogy mennyire egyediek vagyunk.
Ugyanakkor a felvételek készítésénél és közösségi mé-
diára való feltöltésnél nem árt, ha nem sértjük meg más 
képmáshoz való jogát, illetve az adatvédelmi szabályo-
kat. Amennyiben nem járunk el körültekintően, akkor 
nemcsak a felvételeken lévő személyeknek okozunk 
jogsérelmet, hanem a munkáltatónkat is rossz színben 
tüntethetjük fel, annak jó hírnevét kockára téve. 

Mindezek nyomán a teljesség igénye nélkül az alábbi-
akat javasoljuk:

• Amennyiben nem tömegfelvételt készítünk, kérjünk 
hozzájárulást! Ez nem azt jelenti, hogy formanyomtat-
vánnyal kell érkezni a strandra, hanem értelmes ember 
módjára meg kell beszélni a helyzetet és ha az érintett 
a fénykép törlését kéri, törölni kell.
• Minden érintettől kérjünk hozzájárulást. Attól, hogy 
valaki a hotel személyzetéhez tartozik, nem jelenti azt, 
hogy automatikusan hozzájárul ahhoz, hogy videózzuk 
amint koktélt kever nekünk. 
• Ne készítsünk felvételt kínos helyzetben lévő embe-
rekről. Mi sem örülnénk, ha a következő netes baki-
parádéban, vagy öntudatlan embereket bemutató soro-
zatban szerepelnénk.
• Attól, hogy valaki ránk mosolyog, még nem járult hoz-
zá a felvételhez. Bármennyire is csinos vagy jóképű az 
adott ember, egy mosoly nem jelenti azt, hogy készít-
hetünk saját célból fényképsorozatot, vagy videót róla, 
illetve, hogy azt feltölthetjük netre! Amennyiben pedig 
mindezt az adott személy tudta nélkül készítjük, az 
nemcsak beteges, hanem jogsértő is!

További jótanácsok

Fontos a pihenés, viszont ez nem jelenti azt, hogy el-
érhetetlennek kell lenni a munkáltató számára. Az Mt. 
alapján a megkezdett szabadságot sajnos megszakít-
hatja a munkáltató kivételesen fontos gazdasági érdek 
vagy a működését közvetlenül és súlyosan érintő ok 
esetén. Sajnos van olyan, hogy „ég a ház”, így lehetőleg 
ne küldjük el a főnököt melegebb éghajlatra, ha sza-
badság alatt hív. 
Amennyiben pedig visszatértünk a szabadságról, de azt 
tapasztaljuk, hogy a minket helyettesítő kollégák sem-
mit nem csináltak a munkánkból, azt nem személyes 
bosszúval, veszekedéssel, vagy erőszakkal kell hono-
rálni. Érdemes inkább konstruktívan megbeszélni a 
helyzetet (ők is fognak szabadságra menni) és szükség 
esetén a felettesünknek jelezni a problémát.

Forrás: hrportal.hu
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